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Folketingsmedlem Hans Andersen (V) har den 19. juni (omtrykt den 24. juni) stil-
let følgende spørgsmål nr. S 1495, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 1495: 
”Hvordan vil ministeren sikre, at postnummeret ikke bliver afgørende for den en-

kelte persons mulighed for at få tilkendt seniorpension?” 
 

Svar: 
Med tillægsaftalen fra december 2019 til Aftale om ret til seniorpension for nedslidte 
blev forligskredsen enig om, at seniorpension fra 1. januar 2021 skal ligge i en ny 
central myndighed, Seniorpensionsenheden, som Folketinget vedtog de lovgivnings-

mæssige rammer for tidligere på måneden.  
 
Selve formålet med Seniorpensionsenheden er at skabe forudsætningerne for at ind-

fri det politiske ønske om en både ensartet sagsbehandling og tilstrækkelig udbre-
delse af ordningen til gavn for nedslidte borgere. Etableringen af den nye myndighed 
skal således være med til at sikre, at tilkendelse af seniorpension ikke kan afhænge 

af geografi eller bopæl.  
 
Tilkendelsen af seniorpension varetages midlertidigt af kommunerne i 2020. Det er 

rigtigt, at der er forskelle på antal tilkendelser i de enkelte kommuner, sådan som det 
fremgår af mit svar den 18. maj på L 184 spørgsmål 1. Det er dog vigtigt at holde 
sig for øje, at seniorpension er en ny ordning, der stadig er under indfasning. Det er 

derfor for tidligt at konkludere på tallene – herunder de kommunale forskelle.  
 

Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering har oplyst, at det ikke alle kommuner, 

der har foretaget indberetninger endnu, og de kommuner, som har indberettet afgø-
relser, har ikke nødvendigvis nået at indberette alle afgjorte sager. Dertil kommer, at 
der stadig kan være sager fra starten af året, som endnu ikke er afgjort. Det er derfor 

vigtigt at behandle tallene for de første 6 måneder som foreløbige tal, der endnu ikke 
er valideret. 
 

Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering påpeger derfor, at der ikke endnu kan 
siges noget endegyldigt om en eventuel sammenhæng mellem tilkendelsesniveauet 
for henholdsvis førtidspension og seniorpension. Af de foreløbige opgørelser ses 

der således både eksempler på kommuner med meget få seniorpensionssager og 
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mange førtidspensionssager, og kommuner med meget få førtidspensionssager og 
mange seniorpensionssager.  

 
 
 

Venlig hilsen 
 
 

 

 
Peter Hummelgaard 

 


